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Došašće, 2017. 

 

GRADSKI MUZEJ SENJ 

 
u prigodi programa  

 

Advent u Senju 2023. 
  

priređuje izložbu 

 

SIMBOLIKA I ZNAČENJE 

VREMENA DOŠAŠĆA 
  

  
 

Pozivamo Vas na 

otvorenje izložbe 

u Gradskom muzeju Senj 

1. prosinca 2023. (petak) 

             u 18,00 sati. 

  
  

Rado Vas očekujemo!



  

  
Gradski muzej Senj izložbom Simbolika i 

značenje vremena došašća želi predstaviti proslavu 

došašća u Župi Uznesenja Blažene Djevice Marije Senj i 

gradu Senju. To je vrijeme kada na prvu nedjelju došašća 

započinju sv. mise zornice i kada se nakon prve sv. mise 

zornice blagoslivlja adventski vijenac ispred Katedrale te 

na Pavlinskom trgu.                                       

Naziv dolazi od lat. adventus (dolazak), koji se 

odnosi na dio liturgijske godine koji neposredno prethodi 

blagdanu Božića, počevši od četvrte nedjelje prije Božića. 

Razdoblja adventa od četiri nedjelje spomen je na četiri 

tisućljeća koliko je po Bibliji prošlo od stvaranja svijeta 

do dolaska Kristova. Advent se na Istoku javlja u 4. st., a 

kao simbol adventa izrađuju se adventski vijenci s četiri 

svijeće, koje predstavljaju četiri tjedna došašća. Običaj se 

ustaljuje na Zapadu od 7. st. Advent je vrijeme pokore i 

pripreme za Kristov dolazak. Prva je nedjelja adventa 

(koja je ujedno početak crkvene godine) ona koja je 

najbliža blagdanu sv. Andrije apostola (30. 11.). U 

katoličkoj liturgiji uobičajene su u adventu rane mise 

(zornice); u srednjem vijeku davale su se i adventske igre. 

Zornice imaju i pokorničko značenje - ustajanje vrlo rano 

da se stigne u crkvu i po lošem vremenu, stoga 

predstavljaju oblik trajnog odricanja od sna. Svoj početak 

imaju još u srednjem vijeku. U Europi, osobito u 

germanskim krajevima, običaj slavljenja misa zornica 

proširio se u 15. stoljeću. U prijašnjim vremenima zornice 

su bile uvriježene u sjevernim hrvatskim krajevima, no 

danas su prisutne u čitavoj Hrvatskoj.  

Došašće kao vrijeme nade i radosnog iščekivanja 

slavi početke otajstva otkupljenja koji imaju svoj vrhunac 

u Uskrsu. Adventsko vrijeme stoga nije samo priprava za 

slavlje godišnjice Isusova rođenja, već je iščekivanje 

dovršetka otajstva otkupljenja. Može se zaključiti da 

adventsko vrijeme slavi tri etape povijesti spasenja: 1) 

drevno mesijansko iščekivanje Izabranog naroda koje se 

dovršava utjelovljenjem, smrću i uskrsnućem Sina 

Božjega; 2) sadašnjost spasenja u Kristu, već 

realiziranoga u svijetu, ali još nedovršenoga i 3) 

budućnost spasenja koja će se otkriti u preobrazbi svijeta 

na kraju vremena. Na kraju, dolazak (lat. adventus) Božje 

slave označuje kraj vremena i početak vječnosti.  

Svaka adventska svijeća, a time i svaki tjedan 

adventa, u sebi krije određenu simboliku te navodi na to 

što bismo trebali osvijestiti u sebi tih dana. 

 

Prva svijeća je prorokova svijeća i simbolizira nadu i 

iščekivanje. Druga ili betlehemska svijeća označava mir. 

Treća svijeća je pastirska – slavi radost i veselje, a četvrta 

svijeća je svijeća anđela i donosi ljubav. Tijekom 

povijesti obilježavanja adventa postojao je zanimljiv 

običaj po kojem su određene i boje u adventskom vijencu, 

npr. prve tri svijeće bile su ljubičaste, a posljednja crvena.  

 
Pavlinski trg, došašće 2022. 

  
Betlehemska zvijezda 

 
Adventski vijenac na Pavlinskom trgu 

 
Adventski vijenac ispred Katedrale 

 Uznesenja BDM 
 

Adventski vijenac je krug koji predstavlja 

vječnost. On je savršen i nema mu početka niti kraja, a 

svijeće su svjetlost i predstavljaju pobjedu nad tamom 

koja simbolizira zlo. Najčešće se vijenac ukrašava 

zimzelenim raslinjem kako bi se oslikao neprekinuti 

ciklus života; stavljaju se i božikovina i tisa koje 

simboliziraju besmrtnost. Bodljikavi listovi božikovine 

podsjećaju na Kristovu krunu od trnja, a postoji i legenda 

prema kojoj je Isusov križ bio načinjen od božikovine. 

Kao simbol života i uskrsnuća stavljaju se još i orasi, 

sjemenke mahuna te češeri bora. Prvi adventski vijenac 

nastao je 1839. godine u Hamburgu.  

Gradski muzej Senj će u vremenu došašća biti 

otvoren svaki petak od 18 do 20 sati. 
 

Neka vam je svima blagoslovljeno vrijeme došašća. 
 

Fotografije: arhiv Gradskog muzeja Senj 
 

Izvor: https://rastimougospodinu.com/sto-je-dosasce-

advent/ 
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